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Protokoll der 16. Delegiertenversammlung des BirdLife St. Gallen
Samstag 14. April 2018, 15.15-16.30 im Restaurant Bären, Mosnang
	  Vorstand:

	Jerry Holenstein, Präsident 
Jonas Barandun 

Silvia Rüegg
Hans Leuzinger
Kati Rutz 
Esther Wullschleger Schättin

Entschuldigt: Theo Scheidegger



Die Traktandenliste wurden allen Sektionen mit der Einladung zugeschickt, die Jahresrechnung haben die Delegierten mit der Einladung erhalten. 
1. Begrüssung





Der Präsident Jerry Holenstein begrüsst die Delegierten, Mitglieder und geladenen Gäste zur 16. Delegiertenversammlung. Insbesondere begrüsst er die Ehrenmitglieder Dieter Weideli und Erich Müller, sowie als Vertreter von BirdLife Schweiz Suzanne Oberer und Raffael Ayé. 
Entschuldigt haben sich Dominik Thiel und Guido Ackermann vom Amt für Natur und Landschaft des Kantons SG, Theo Scheidegger, Kurt Anderegg, Kurt Moor, Xaver Jutz von BirdLife Zürich, BirdLife Glarnerland, BirdLife Thurgau und Appenzeller Vogelschutz.
Mit einer Trauerminute gedenken wir unserer langjährigen Revisorin Susanna Züger, die in der Karwoche verstorben ist, und Albert Good senior. 
2. Präsenzkontrolle

Insgesamt sind 47 Mitglieder, zwei Ehrenmitglieder und zwei Gäste anwesend. 

3. Wahl der Stimmenzähler

Als Stimmenzähler werden für je einen der Tische Rudolf Ebneter, Erich Widmer und Andi Weber gewählt. 

4. Protokoll der DV vom 8. April 2017 in Buchs
Das Protokoll der DV 2017 ist auf der Homepage www.birdlife-sg.ch einsehbar. Ein Verlesen wird nicht gewünscht. Es wird ohne Gegenstimme genehmigt und mit Applaus verdankt. 

5. Jahresbericht 2017     




Der Präsident berichtet über die Zusammenarbeit des Kantonalverbands mit Pro Natura und WWF, die Aktivitäten der verschiedenen Verbände werden im Dialog aufeinander abgestimmt. Mehr Mittel würden für Artenförderungsprogramme und für die Ausbildung benötigt. Auch hierzu wurden Ideen an der Präsidententagung breit diskutiert. Den Jahresbericht des Präsidenten findet man im Anhang. 
6. Jahresrechnung 2017 


Der Verband weist mit einem Kapital von Fr. 38'306.- gute Reserven aus. Für den Sperber, der selbsttragend werden soll, steht gar eine Reserve von Fr. 38'900.- zur Verfügung. Die Jahresrechnung schliesst bei Einnahmen von Fr. 53'114.77 und Ausgaben von Fr. 46'537.10 mit einem Gewinn von Fr. 6’577.67. 
7. Revisorenbericht (Antrag Abnahme der Rechnung)

Die Revisoren Toni Koller und Susanna Züger haben die Rechnung 2017 geprüft und für korrekt befunden. 
Ihr Antrag, die Jahresrechnung zu genehmigen, den Kassier Hans Leuzinger mit bestem Dank für die gewissenhafte Arbeit zu entlasten, und dem gesamten Vorstand sowie den übrigen Funktionären für ihre uneigennützige Arbeit Dank und Anerkennung auszusprechen, wird angenommen und mit Applaus verdankt. 
8. Mitgliederbeiträge 2018


Die Mitgliederbeiträge bleiben gemäss Antrag des Vorstandes unverändert: 
Fr. 13.- für Einzelmitglieder
Fr. 16.- für Familien

Fr. 50.- für Gönner

Fr. 100.- für Firmen  

Wie an der letztjähigen DV erläutert wurde, ist der Beitrag pro Mitglied an den nationalen Dachverband ab 2018 erhöht worden: für Einzelmitglieder von Fr. 8.- auf 12.-, für Familien von Fr. 12.- auf 18.-.
Der Antrag, die Mitgliederbeiträge an den Kantonalverband unverändert zu belassen, wird einstimmig angenommen. 
9. Wahlen (Ersatz, Gesamterneuerung)
Gemäss Statuten ist der Vorstand auf drei Jahre gewählt und besteht aus mindestens fünf Mitgliedern. 

Auf dieses Wahljahr hin musste der Vorstand den Rücktritt von Esther Wullschleger zur Kenntnis nehmen. Sie ist vielfältig engagiert und dadurch auch überlastet. Im Vorstand war sie seit 2015 für die Protokollführung verantwortlich. 
Von den zwei Delegierten des Kantonalverbands bei BirdLife Schweiz möchte unser Ehrenmitglied Dieter Weideli seine Aufgabe weitergeben. Er war lange Jahre im Verband tätig und hat dabei unzählige Funktionen inne gehabt. 

Jerry Holenstein dankt Esther Wullschleger und Dieter Weideli für den grossen Einsatz und überreicht ihnen ein kleines Abschiedsgeschenk seitens des Verbandes. 

In den Vorstand wiedergewählt werden die bisherigen

Jonas Barandun, Vizepräsident

Hans Leuzinger 

Theo Scheidegger

Silvia Rüegg-Bonelli

Katharina Rutz

Jerry Holenstein wird mit lang anhaltendem Applaus als Präsident wiedergewählt. 

Ursina Wüst, Vortandsmitglied der Sektion Sarganserland, wird mit grossem Applaus neu in den kantonalen Vorstand gewählt. Sie hat im vergangenen Jahr bereits sehr engagiert an einem Projekt des Kantonalverbands mitgewirkt und an den Sitzungen teilgenommen. Als erfahrene Naturschützerin bringt sie wertvolle Fähigkeiten für das Amt ein, und mit ihr ist nun auch das St. Galler Oberland im Vorstand vertreten. 
Auch der Revisor Anton Keller wird wiedergewählt, ebenso der Delegierte Bruno Blöchlinger. Als neuer Delegierter wird zudem Niklaus Good, Co-Präsident des BirdLife Sarganserland, gewählt. Allen wird mit kräftigem Applaus für ihren Einsatz gedankt. 
10. Ehrungen 
Jonas Barandun erhält für seine grossen Verdienste die Ehrenmitgliedschaft verliehen. Als früherer Präsident und heutiger Vizepräsident bringt er durch sein ausserordentliches Engagement und seine Fachkenntnisse den Verband und den Naturschutz in Kanton und Region stetig voran. 
11. Programm 2018

Das Programm läuft weitgehend in den Sektionen ab.
Für den Naturschutzkurs läuft die Anmeldefrist bis am 20. April 2018. Es ist auch möglich, sich für einzelne Module anzumelden. Ursina Wüst ruft dazu auf, auch Personen aus Werkdienst oder Behörden der Gemeinden zu einer Teilnahme zu motivieren. 

Die nächste Präsidententagung findet am 29. Jan. 2019 statt, die DV 2019 am 30. März 2019 in Diepoldsau. 

Zur Durchführung der DV 2020 wird wiederum eine Sektion gesucht. 
12. Geschäftsstelle (Beschluss über Einführung, Statutenänderung)

Zum Vorschlag, wie etliche andere Kantonalsektionen eine Geschäftsstelle einzurichten, haben die Mitglieder bereits ausführliche Informationen erhalten. Die Einführung einer Geschäftsstelle, welche die Arbeit des Vorstandes entlasten und stärken soll, erfordert eine entsprechende Statutenänderung. Eine fachlich kompetente Person für die Teilzeitanstellung wird dazu gesucht und die Aufgaben werden in einem Vertrag geregelt. 
Die Versammlung entscheidet sich ohne Gegenstimmen, bei drei Enthaltungen, für die Einführung einer Geschäftsstelle. Die entsprechenden Statutenänderungen werden, bei einer Enthaltung, ebenfalls ohne Gegenstimmen angenommen. 
13. Umfrage
Sektionen, welche die Statistik noch nicht ausgefüllt haben, werden höflich dazu aufgerufen, diese noch einzureichen. BirdLife Schweiz wertet die Daten aus, um eine übersicht dazu zu erhalten, wieviel ehrenamtliche Arbeit im Verband geleistet wird. 

Zum Schluss bedankt sich Jerry Holenstein bei
Martin Brägger und seinem Team von Natur Mosnang für die Führung,
Raffael Ayé für seine Ausführungen und Informationen aus dem SVS,

den Vorstandsmitgliedern für die engagierte Mitarbeit,

den verschiedenen Helfern für ihre ehrenamtliche Tätigkeit im Dienste der Natur,
den geschätzten Delegierten für die Unterstützung. 

Damit schliesst Jerry Holenstein die 16. Delegiertenversammlung.
Protokoll: Esther Wullschleger Schättin 
